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ВСТУП 

 
 

На відміну від відносно недавнього періоду радянської доби, тепер, в 

умовах ринкової економіки, до підприємства пред'являються зовсім інші 

вимоги. В умовах ринкової економіки доводиться постійно піклуватися про 

високу економічну ефективність фірми. 

Підприємство, надаючи якийсь стандартний набір послуг, може 

незабаром прогоріти, так як не достатньо просто їх удосконалювати, 

необхідно весь час шукати нові варіанти реалізації діяльності підприємства. 

Для мережі гіпермаркетів це особливо актуально, так як вироблений продукт 

досить розповсюджений. Підприємство продає послугу, а її можна 

охарактеризувати такими категоріями, як міцність, надійність, оформлення, 

дизайн, вага, розмір, тобто усім, що можна застосувати до опису будь-якого 

матеріального товару. 

Необхідно вміти організовувати роботу в умовах ринку, на якому, з 

одного боку, знаходяться споживачі, з постійно мінливими потребами, які 

необхідно враховувати, а з іншого боку, конкуренти, яких стає все більше і 

більше і які постійно вдосконалюють вироблений ними продукт, 

намагаючись відібрати зайняті іншими підприємствами долі ринку. Також 

керівник повинен вміти правильно визначити потреби споживача, визначити 

переваги та недоліки товарів конкурентів, знайти свою нішу на ринку, 

підібрати висококваліфікований персонал, налагодити виробництво 

продукту і систему збуту, організувати ефективну рекламну кампанію 

виведення продукту на ринок тощо. І для того, щоб всі перераховані вище 

заходи носили не розрізнений, а системний характер, в сучасних ринкових 

умовах для виходу нового підприємства або продукту на ринок існує 

зрозумілий поняття «бізнес-планування». 

Ринок вимагає від підприємства різнопланової діяльності. Для 

підвищення  ефективності  виробництва,  отримання  економічної  вигоди  і 
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запобігання банкрутства застосовується диверсифікація. 

Однак розробити нове для даного підприємництва не просто з тієї 

точки зору, що потрібно враховувати дуже багато чинників. Для того, щоб 

оцінити рентабельність впровадження нової послуги, фірма створює бізнес- 

план - детальний план організаційного та фінансового забезпечення 

діяльності турфірми з урахуванням інвестицій. Це досить об'ємний і 

складний документ, спрямований на опис методів і докладної програми 

досягнення прибутку, оцінку кон'юнктури ринку, сегментування ринку, 

правдоподібне обгрунтування успіху продажу туру. 

Проблема дослідження полягає в протиріччі між можливостями 

використання бізнес-планування як інструменту диверсифікації фірми і 

недостатнє використання цих можливостей в роботі підприємства. 

Мета - розробка бізнес-плану нового напрямку діяльності ПрАТ «Нова 
 

лінія»  

В ході досягнення поставленої мети, виконуються наступні завдання: 

1. Розглянути бізнес-планування як поняття; 

2. Перерахувати і охарактеризувати етапи бізнес-планування; 

3. Охарактеризувати диверсифікацію як метод оптимізації діяльності 

підприємства; 

4. Скласти загальну характеристику діяльності ПрАТ «Нова лінія» і 

резюме бізнес-плану; 

5. Дослідити та проаналізувати ринок продукту; 

6. Охарактеризувати продукт; 

7. Скласти маркетинговий план; 

8. Розробити виробничий, організаційний та фінансовий плани; 

Об'єкт дипломної роботи - процес диверсифікації діяльності 

підприємства. 

Предмет - бізнес-планування як інструмент обгрунтування напрямків 

диверсифікації. 
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ВИСНОВКИ 

Вироблення і реалізація фірмової стратегії, яка могла б краще відповідати 

швидко мінливим зовнішнім умовам, стала винятково важливою частиною 

діяльності керівництва більшості компаній. 

У зв'язку з цим зросла роль стратегічного аналізу і бізнес планування, як 

інструментів, що дають базу для прийняття стратегічних рішень. Поява нових 

методів аналізу є важливим джерелом підвищення конкурентоспроможності 

фірми, допомагаючи їй в рамках невизначеності чітко виробити основні 

напрямки діяльності. 

В даній дипломній роботі було розглянуто: характеристику та аналіз 

результатів ПрАТ «Нової лінії»; сутність, типи та економічна ефективність 

диверсифікації операційної діяльності торгівельного підприємства; бізнес-план 

як інструмент обґрунтування напрямів диверсифікації виробничої діяльності 

підприємства. 

Була досягнута мета роботи, тобто розробка бізнес-плану нового 

напрямку діяльності ПрАТ «Нова лінія». І були виконанні завдання. 

Ми знайшли спосіб впровадження нової технології і переходу на нові 

ринки і галузі, до яких раніше наше підприємство не мало відношення. Тобто 

розширили надання послуг, асортименту продукції, що випускається, частки 

ринку збуту з метою підвищення ефективності та стійкості підприємства, 

збільшення прибутку, освоєння нових ринків збуту. 

Ми прийшли до висновку, що наша послуга доведе підприємство до 

гарного прибутку. Інвестувати прийдеться тільки раз і все окупиться вже через 

два з половиною місяця. 

Добре проведена діагностика сильних і слабких сторін діяльності 

підприємства дає реальну оцінку його ресурсів і можливостей, а також є 

відправною точкою розробки стратегії. 

Бізнес планування вимагає розуміння з боку керівництва того, на якій 

стадії розвитку перебуває підприємство, перш ніж вирішувати, куди рухатися 
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далі. Для цього необхідна ефективна інформаційна система, що забезпечує 

даними для аналізу минулих, нинішніх і майбутніх ситуацій. 

У непередбачуваних умовах розвитку ринкової економіки України лише 

деякі підприємства дотримуються певної організаційно-економічної стратегії 

свого розвитку. Переважна більшість з них більше стурбована оперативним 

реагуванням на виникаючі одномоментні проблеми. В силу недосконалості 

законодавства і непередбачуваності ринку до вибору стратегії необхідно 

підійти дуже обережно. Не варто будувати далекосяжні плани. Зарубіжний 

досвід показує що період формування стратегії в промислових галузях в 

стабільному розвитку економіки близько 10-15 років. У сфері споживчих 

товарів близько 3-5 років. Якщо до цього додати і нестабільність українського 

ринку, то видно що обрана стратегія повинна бути гнучкою по відношенню до 

зовнішніх умов. У будь-якому випадку при визначенні стратегії в великій мірі 

треба керуватися сегментом ринку, і дивитися чи не скоротиться він в 

майбутньому. 

Вище керівництво фірми в сучасних ринкових умовах має залучати до 

розробки стратегічних рішень аналітиків, інакше, без ретельно проведеного 

стратегічного аналізу, таке рішення може носити випадковий характер, бути не 

ефективним і здатне в умовах жорсткої конкуренції привести до банкрутства. 
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